

# ★信息快车

（5月23日）

**麻阳** 5月20日,湖南省麻阳苗族自治县检察院召开“法治护航·向需企业”调研座谈会,辖区民营企业代表、人大代表、政协委员、人民监督员等应邀参加。会上,参会人员充分肯定“检察护企”工作举措,并就检察机关如何优化法治化营商环境提出意见建议。（胡钰淇 郑红军）

**柳州鱼峰** 5月21日,广西壮族自治区柳州市鱼峰区检察院联合该区总工会来到辖区外卖平台用工合作企业调研。调研组详细了解企业对外卖骑手的日常管理等情况,就企业在合同订立、劳动报酬发放等运营中遇到的法律问题进行解答,并向外卖骑手普及劳动者权益保障方面的法律知识。（何亮 田松）

**弥渡** 5月20日,云南省弥渡县检察院在弥城镇菜市场、花灯广场等地开展《信访工作条例》宣传活动。活动中,检察干警向群众发放宣传册,对群众关心的信访渠道、办理流程等问题进行解答,同时宣传12309检察服务中心职能,引导群众依法、有序、文明信访。（段启功）

**四会** 5月17日,广东省四会市检察院联合该市妇联到该市江谷镇开展妇女儿童权益保护主题宣传活动。活动现场,检察干警通过悬挂横幅、设置咨询台、发放宣传资料等方式,向群众讲解反家庭暴力法、未成年人保护法、家庭教育促进法等相关法律法规,并介绍维权方式和途径。（黄蕾）

**鄄城** 鲁锦作为国家级非物质文化遗产,是鄄城文化的重要代表。近日,山东省鄄城县检察院结合区域实际,出台《关于全面打造“法治鲁锦·鄄检护企”品牌 依法服务保障全县民营经济高质量发展的意见》。根据《意见》要求,该院将大力弘扬织锦的工匠精神,积极落实“十百千”鲁检护企行动部署,构建“知行合一”知识产权保护大格局,以检察匠心全方位助力优化法治化营商环境。（张如燕）

**呼图壁** 近日,新疆维吾尔自治区呼图壁县检察院与该县教育、民政、妇联等部门开展未成年人保护工作交流活动。活动中,检察官带领相关部门人员先后参观了该院未成年人法治教育基地、模拟法庭、心理疏导室,观看了未检宣传片,并从加强未检工作宣传、强化部门间的协作等方面提出意见建议。（张凯）

**灵武** 宁夏回族自治区灵武市检察院近日与该市总工会召开“检察+工会”劳动者合法权益保障工作推进会,该市公安局、民政局、人社局等单位代表参会。会上,参会人员就劳动者欠薪治理、司法救助等工作进行交流,并在沟通协作、信息共享、会商研判、线索移送等方面达成共识。（崔嘉伟）

**泾川** 近日,甘肃省泾川县检察院召开“传学讲学、以传促行”培训会。此次培训由参加平凉市检察信息与新闻宣传培训班的优秀信息员授课,接续培训、传学讲学,与全体干警分享学习感悟和体会,帮助干警提升检察信息宣传和新闻宣传水平。（吕俊生）

**陇县** 陕西省陇县检察院干警近日深入辖区工厂,开展民法典宣传活动。活动中,检察干警讲解民法典合同编相关法条,解答员工在生产生活中遇到的法律问题,同时向工厂负责人介绍“检护民生”和“检察护企”两个专项行动的具体措施,并征求企业对检察工作的意见建议。（卢一婷）

**桦南** 近日,黑龙江省桦南县检察院组织干警到世纪广场开展网络安全法治宣传活动。检察干警向群众宣传网络安全理念,普及网络安全知识,针对群众关心的个人信息保护、防范电信网络诈骗等问题进行解答,引导群众安全使用网络,共同维护网络安全。（刘鑫）

**本栏邮箱** zf@jcrb.com  
**编辑** 吴越 见习编辑 高媛

（二三版中缝）

# ★信息快车

（5月23日）

**永顺** 5月21日,湖南省永顺县检察院携手该县工商联召开“法治护航·向需企业”调研座谈会,辖区部分企业家代表、人大代表、政协委员、人民监督员受邀参加。会上,该院介绍了“检察护企”专项行动开展情况以及该院在优化营商环境方面的举措和成效。检企双方从保护企业合法权益、知识产权保护等方面展开讨论。（王晟 杨枝荔）

**信宜** 近日,广东省信宜市检察院召开盗窃犯罪治理工作会议,市公安局、市场监督管理局相关负责人、人民监督员参会。会上,该院通报了近年来盗窃犯罪案件办理情况、存在的问题,并就如何从源头做好盗窃防范工作、斩断盗销链条等内容与参会人员展开讨论。（窦建飞）

**鞍山立山** 辽宁省鞍山市立山区检察院近日联合该区工商联为辖区20余名企业家代表举办法治讲座。讲座中,检察官向企业家们介绍“检察护企”专项行动内容,结合办理的涉企犯罪案件,从知识产权保护、法律风险防范等角度开展法律宣讲,帮助企业提升防范和化解刑事法律风险的能力,助力民营企业健康发展。（郝金华）

**西乡** 近日,陕西省西乡县检察院举办“高质效办好每一个案件”主题交流研讨会。来自各业务条线的12名干警结合自身工作实际,紧扣研讨主题,分享高质效办案的履职实践和个人感悟,充分展现了新时代检察干警善思敢为、争先创优的精神风貌。（李世川）

**泾源** 宁夏回族自治区泾源县检察院近日在该县人民广场开展“‘典’靓城乡,法在身边”普法宣传活动。检察干警通过悬挂横幅、设置宣传展板、发放宣传资料等形式,向群众宣传民法典关于合同、物权、婚姻家庭、继承与遗嘱、高空抛物等与群众切身利益相关的法律知识。（胡秀清）

**伊春金林** 近日,黑龙江省伊春市金林区检察院与该区法院召开检法联席会。会上,双方围绕审判执行、行政非诉执行、法律监督、检察建议落实等方面工作进行交流,并在工作衔接、信息共享、建立常态化跟岗学习制度等方面达成共识。（丛姗 赵丽君）

**淮北烈山** 安徽省淮北市烈山区检察院近日与该区市场监督管理局、区公安分局、区工业和信息化局等行政机关召开联席会议。会议聚焦民生热点、营商环境、公益诉讼保护等领域,对危害食品药品安全、生产安全等犯罪案件进行讨论,并就管辖权限划分、法律适用等达成一致意见。（甘程程）

**平乡** 近日,河北省平乡县检察院举办“送法进乡村”普法宣传活动。活动中,检察干警结合民法典中有关子女赡养、侵权赔偿、土地纠纷及劳动合同纠纷处理等与群众生产生活息息相关的法律知识进行宣讲,同时鼓励群众积极提供危害食品药品安全、环境资源犯罪等案件线索。（夏伟辉）

**将乐** 福建省将乐县检察院近日联合该县妇联为辖区部分未成年人的家长举办主题为“家风润心 家教伴成长”的家庭教育讲座。讲座中,检察干警结合近年来办理的涉未成年人案件,剖析未成年人犯罪的家庭原因,引导家长转变教育观念,关注孩子的身心健康,帮助孩子扣好“人生第一粒扣子”。（温雪花）

**兰州七里河** 甘肃省兰州市七里河区检察院近日召开“优化营商环境 检察助力护企”座谈会,辖区5家民营企业代表受邀参会。会上,检察官结合涉企典型案例,讲解涉企犯罪类型与法律风险防范知识,并向企业职工宣讲安全生产、知识产权保护、劳动者权益保障等方面的法律知识。（程帆）

**本栏邮箱** zf@jcrb.com  
**编辑** 吴越 见习编辑 高媛

（六七版中缝）